

2019温州马拉松12月1日上午8点鸣枪

# 今年温马新增温商和世界温州人跑团

晚报讯 备受关注的2019温州马拉松即将到来！12月1日上午8点，中国金茂2019温州马拉松将在市区世纪广场开跑！届时将有15000名跑步爱好者参赛，用脚步丈量大美温州。前天上午，赛事组委会在市人民大会堂召开了新闻发布会。

今年温马的竞赛项目设男女马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、迷你马拉松(10公里)，迷你马拉松的距离由往年的5公里增

加到10公里，以适应跑步爱好者需要。同时，今年还新设了以城市跑团参赛的城市团体赛。

今年温马比赛规模为15000人，其中全程马拉松4000人，半程马拉松6000人，迷你马拉松5000人。目前，报名工作接近尾声，正在对报名选手资格等进行逐一审核。

温马创办于2015年，今年是第四届。市体育局相关负责人在新闻发布会上介绍，近年来，我市大力推进城市道路和

环境提升，城市正变得越来越靓丽，温马的赛道也越来越美，今年温马将在多方面进行优化升级，线路增加了惠民路、锦绣路、府东路等中心城区道路，减少折返点，让跑者跑得更舒心。

今年温马志愿者总人数2700多人，志愿者来自体育协会、慈善公益组织、企事业单位、学校、医院等各行各业，都是热心公益、热爱体育的爱心人士，充分展现温州社会力量办体育的深厚群众基

础和强大力量。历届温马中，赛后为参赛选手免费提供温州特色小吃，让各地跑友交口称赞。今年，将继续在赛后免费提供温州小吃，并向赛道延伸，设置赛道小吃补给点，同时确保参赛选手的饮水、饮料和能量补给。今年将在终点首次设置冰池，并有200名志愿者为选手提供赛后放松恢复服务。

今年还引入先进的AR技术，每位选手完赛后均可免费下载40秒以内

的个人风采视频。今年温马首次邀请友好城市日本石卷市选派代表来温参赛，组织温商跑团、世界温州人跑团，与海外温州侨团共同发起线上马拉松，促进对外交流。

市体育局局长张志宏表示，温州是全国唯一的社会力量办体育改革试点城市，本届温马的冠名商、赞助商阵容强大，尤其是中国金茂连续两年冠名温马，体现了企业的社会责任感和担当。另外，志愿者、义工、慈善组织、公益

团队、体育协会等一起参与赛事，充分体现了温州体育社会办、体育是全社会的体育、人民的体育的特点，彰显了温州社会力量办体育的活力。

今年温马由省体育局、市人民政府共同主办，市体育局、鹿城区政府、龙湾区政府、瓯海区政府承办，温州体育中心、市体彩中心、温州马拉松协会、温州国际会议展览中心协办，浙江青鸟捷出体育文化传播有限公司运营。

晚报记者 魏华

## 当选世界反兴奋剂机构副主席 杨扬开启人生新赛道

### 中国体育拥有更多国际话语权

北京时间11月7日晚，在波兰卡托维兹举行的第5届世界反兴奋剂大会上，波兰体育和旅游部长班卡当选世界反兴奋剂机构(以下简称WADA)新任主席，中国前冬奥会短道速滑冠军、中国短道速滑宿将、中国冬奥组委运动员委员会主席杨扬当选为WADA副主席，杨扬将于2020年1月1日正式就职。杨扬对自己的当选充满信心，她说：接力棒接过来，我要尽全力跑好下一程。同时杨扬还表示，这说明中国近年来在反兴奋剂工作上取得了巨大成就，让国际社会对中国有信心，能够让中国人来参与世界反兴奋剂的领导工作。

2002年盐湖城冬奥会，杨扬在短道速滑项目上为中国实现了冬奥会金牌零的突破。整个运动生涯，杨扬一共拿到了59个世界冠军，是获得世界冠军最多的中国运动员。退役后，杨扬先后在清华大学、美国犹他大学学习。这之后，她一直活跃在国际体坛大舞台上。辉煌的职业生涯、开朗的性格、流利的英语、出色的工作能力，让杨扬陆续得到在多个国际体育组织任职的机会。

1999年，作为运动员



杨扬和世界反兴奋剂机构新任主席班卡 CFP

的杨扬当选为国际滑联运动员委员会委员。2010年，杨扬当选为国际奥委会委员，成为继何振梁、吕圣荣、于再清后，第4位来自中国内地的国际奥委会委员。其间，杨扬曾以国际奥委会道德委员会委员身份，参与有关俄罗斯兴奋剂事件调查。2016年，杨扬以高票当选国际滑联第一理事。2017年11月，北京冬奥组委成立运动员委员会，杨扬当选为主席。最近两年，杨扬常往返上海、北京两地，为北京冬奥会的筹备建言献策。

今年5月，杨扬被提名为WADA副主席，直至11月7日在波兰正式当选。在此之前，她还曾

于2005年到2013年间担任WADA运动员委员会委员。可以说杨扬运动员之外的人生履历非常丰富，是中国一位在国际体育领域上具有重大影响的人物。这一次，杨扬本已传奇的履历上又多了一个新的头衔，这也是中国人在WADA的最高级别的官员。

从国际滑联运动员委员会委员到国际奥委会委员，到北京冬奥组委运动员委员会主席，再到如今的世界反兴奋剂机构副主席，杨扬一直在世界体育舞台的最前沿展现着中国体育人的风采和独特魅力，一直在用她的努力为中国体育在世

界领域争取着更多的话语权和地位。

杨扬在成功当选后的演讲中说道：能够被提名并当选，是对我近年来在反兴奋剂领域工作的一种认可。让我非常骄傲的是，中国近年来在反兴奋剂工作上取得巨大成就，让国际社会对中国有信心，能够让中国人来参与世界反兴奋剂的领导工作。杨扬说，这是全新的角色。面对复杂的工作环境，我感觉自己在一个全新的世界里，我有信心胜任这份工作。WADA的最终目的是消除用药欺骗，保护体育的纯洁性，保护干净的运动员。

据北京青年报

## 大学生中华经典诵读哪家强？ 温职院学生叶洁 获全省一等奖

晚报讯 近日，温州职业技术学院工商系商务英语专业学生叶洁在浙江省第七届大学生中华经典诵读竞赛决赛中，成功摘得专科组一等奖。

此次中华经典诵读竞赛决赛共有全省35所高校的104名选手参与。决赛中，选手们分中华经典朗诵、即兴演讲和回答问题三个环节展开激烈角逐，竞赛全面考察学生知识储备、文本理解、背诵记忆、诵读演说、文学素养等多方面的能力。

参赛期间，叶洁认真研读决赛题库，背诵了30篇经典诗文，并根据30个主题句撰写演讲稿，学习记忆文学常识题等，最终获一等奖。

浙江省大学生中华经典诵读竞赛由省教育厅、省语委举办，旨在弘扬中国优秀传统文化，提升大学生的语言表达能力和文学素养。

晚报记者 王亮 通讯员 虞心婕

## 2020年央视春晚 总导演确定为杨东升



昨晚，央视春晚官微发布消息称：《2020年春节联欢晚会》已经进入了紧锣密鼓的筹备阶段，杨东升将再度担任春晚总导演！

据悉，杨东升从1991年开始参与春节联欢晚会的创作工作，先后担任过导播、歌舞导演、执行导演等。2017年，他首次担任春晚总导演，并在2018年连任，《2020年春节联欢晚会》将是第三次担任总导演。

祖薇